
Protokół nr 5 
z posiedzenia Komisji Polityki Społecznej, Zdrowia i Ochrony Środowiska, 

które odbyło się 17 grudnia 2024 roku 
 

Obecni na posiedzeniu członkowie Komisji Polityki Społecznej, Zdrowia i Ochrony 
Środowiska (6/6) oraz p. Alicja Rosentreter–Zakrzewska – Z-ca Naczelnika Wydziału 
Budżetu i Finansów, p. Andrzej Urbański – Starosta Tucholski, p. Jacek Lorczak – Sekretarz 
Powiatu.  

Posiedzeniu przewodniczył pan Aleksander Fennig – Przewodniczący Komisji. Przywitał 
zaproszonych gości i zaproponował wprowadzenie do porządku posiedzenia punktu 
dotyczącego funkcjonowania aptek na terenie Powiatu Tucholskiego i pełnienia przez nie 
dyżurów nocnych i w dni wolne od pracy.  

Komisja w wyniku głosowania 6 głosami za, przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących się 
zdecydowała o wprowadzeniu punktu do porządku obrad.  

Tematyka posiedzenia: 

1. Funkcjonowanie aptek na terenie Powiatu Tucholskiego i pełnienie przez nie 
dyżurów nocnych i w dni wolne od pracy.  

2. Przygotowanie propozycji planu pracy Komisji na 2025 r.  
3. Analiza materiałów sesyjnych i sprawy bieżące. 

 

Ad. 1. 
Funkcjonowanie aptek na terenie Powiatu Tucholskiego i pełnienie przez nie dyżurów nocnych i w dni wolne 
od pracy: 
Przewodniczący – poinformował, że zmiana ustawy Prawo farmaceutyczne wprowadziła 
zmiany dotyczące dyżurów aptek w godzinach nocnych i w dni wolne od pracy. Zapytał, na 
jakim etapie są działania Zarządu w sprawie określenia dyżurów. 
 p. Starosta – poinformował, że Zarząd nie spieszył się z podjęciem działań, ponieważ 
obowiązująca uchwała Rady Powiatu była dla mieszkańców korzystniejsza. Niestety uchwała 
nie jest respektowana przez apteki. Otrzymał informację z Wydziału, że były skargi na apteki. 
Apteka otrzymywała upomnienie Izby Aptekarskiej i na tym się kończyło. Dodał, że na jutro 
jest umówione spotkanie z przedstawicielami aptek, bo Zarząd  przed rozmową nie chciałby 
podejmować uchwały.  
Przewodniczący – zapytał, czy apteki przekazały harmonogramy pracy. 
p. Starosta – odpowiedział, że przekazały. 
p. A. Myszkowski – przypomniał, że ten temat był przerabiany wielokrotnie. Apteki 
prowadzone są przez podmioty prywatne, które nie chcą pełnić dyżurów. Jako Komisja 
można złożyć wniosek do nadzoru farmaceutycznego o respektowanie dyżurów przez 
apteki.  
p. Starosta – poinformował, że śledził, jak sytuacja wygląda w innych powiatach. Przed 
podjęciem decyzji należy przeprowadzić ocenę potrzeb zdrowotnych. 
p. M. Mróz – zwrócił uwagę na zapis, który mówił o możliwości otrzymania środków na 
finansowanie części godzin dyżurów aptek. Uważa, że jeżeli jest taka możliwość to być może 
uda się dogadać z przedstawicielami aptek. 
p. Starosta – stwierdził, że tych płatnych godzin jest mało. 
Przewodniczący – uściślił, że jedna z zainteresowanych aptek i tak w tych godzinach 
funkcjonuje.  
p. Starosta – uważa, że z oceny wynikną pewne wnioski, które trzeba będzie przemyśleć. Ze 
wstępnych ocen wynikało, że 80 % spraw załatwianych w aptekach jest do godziny 22.00. 



p. M. Mróz – stwierdził, że Pan Przewodniczący wnosząc ten punkt do porządku obrad uznał, 
że jest to sprawa niecierpiąca zwłoki. Są skargi na brak nocnych dyżurów. Należy rozważyć 
czy sugerować się pieniędzmi, czy taką dyżurującą aptekę otworzyć. W poprzednich latach 
przepisy ustawowe nakładały obowiązek otwarcia aptek. Jednak pisma do nadzoru 
farmaceutycznego nie odnosiły żadnego skutku.  
p. Przewodniczący – uważa, że należy zobowiązać Zarząd do przygotowania jakiegoś plany 
działania i określenia ram czasowych. 
p. M. Mróz – stwierdził, że nie ma możliwości, aby szpital prowadził aptekę. Gdyby było to 
możliwe to sprawa byłaby załatwiona. Zaproponował, aby może zwrócić się z takim apelem 
do ustawodawcy. 
p. Starosta – uważa, że z kilkoma sprawami należy się zwrócić do ustawodawcy. 
Przedstawiciele aptek twierdzą, że większość rzeczy, które ludzie kupują, można kupić 
wszędzie. Wtedy może na dyżurze wystarczyłby technik farmaceutyczny, a nie magister 
farmacji.  
Przewodniczący – z doświadczenia wie, że raz na jakiś czas pojawia się pacjent, który pilnie 
potrzebuje leku. Są też długie weekendy, podczas których apteki są nieczynne. 
p. M. Mróz – zaproponował, aby spróbować może zorganizować dyżury do np. 24.00 czy 
01.00 przy dofinansowaniu NFZ. 
Przewodniczący – uważa, że jeżeli ktoś prowadzi tego rodzaju biznes, to takie bezpieczeństwo 
należy zapewnić. 
p. Starosta – dodał, że otwarcie nowej apteki jest bardzo trudne.  
Przewodniczący – uważa, że apteki zarabiają na siebie i są w stanie się utrzymać. Wnioskuje 
o stworzenie planu działań. 
p. A. Myszkowski – zaproponował zobowiązać Starostę do podjęcia działań i zgłosić wsparcie 
Komisji dla tych działań. 
p. Starosta – poinformował, że przedstawią sytuację przedstawicielom aptek.  
p. A. Myszkowski – zgadza się z tym, że w weekendy apteka powinna być czynna choć przez 
kilka godzin. Są pewne przywileje, ale są też pewne obowiązki.  
p. I. Lesikowska – zapytała, w jaki sposób będzie przeprowadzana ocena potrzeb 
zdrowotnych. 
p. Starosta – poinformował, że ocena zostanie przeprowadzona przez Wydział Edukacji,  
Zdrowia i Sportu. 
p. A. Myszkowski – zaproponował, aby zwrócić się do Szpitala o informację ile osób z infekcją 
trafia do Szpitala w godzinach nocnych i dni wolne od pracy.  
p. I. Lesikowska – zwróciła uwagę, że nie wiadomo, czy te dane pokażą właściwy obraz, bo 
część pacjentów jedzie bezpośrednio do Bydgoszczy lub do Chojnic. Myślała też, że Powiat 
zwróci się o pomoc w uzyskaniu danych do wójtów. 
p. Starosta – myślał o zwróceniu się z zapytaniem do podstawowej opieki zdrowotnej. 
 
Komisja w wyniku głosowania 6 głosami za, przy braku głosów przeciwnych 
i wstrzymujących się zdecydowała o wystąpieniu z wnioskiem o podjęcie działań 
mających na celu stworzenie planu funkcjonowania aptek i prowadzenia dyżurów 
podczas dni wolnych od pracy i w godzinach nocnych. 

Ad. 3. 
Analiza materiałów sesyjnych i sprawy bieżące: 

1) projekt uchwały w sprawie zmian budżetu Powiatu Tucholskiego na rok 2024 oraz projekt 
uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu 
Tucholskiego na lata 2024 – 2033 



p. A. Rosentreter-Zakrzewska – przedstawiła zmiany w dochodach i wydatkach budżetu na rok 
2024, które zostały zawarte w projekcie uchwały. Poinformowała, że konsekwencją zmian 
w budżecie jest Wieloletnia Prognoza Finansowa. Następnie przedstawiła projekt uchwały 
w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Tucholskiego na rok 2025 i uchwalenia Wieloletniej 
Prognozy Finansowej Powiatu Tucholskiego na lata 2025 – 2033. Przedstawiła 
autopoprawki do projektu budżetu i WPF na rok 2025. Zadania z roku 2024 zostaną 
przeniesione na rok 2025. Nie zmienia to wielkości wydatków na te projekty. Zmianie też 
ulega nazwa zadania dotyczącego przygotowania projektu na realizację inwestycji 
w miejscowości Stobno. 
p. J. Kowalik – poinformował, że zmiana wynika z tego, że opracowanie projektu ma dotyczyć 
całej miejscowości. Drogi powiatowe przez tą miejscowość zostaną potraktowane 
kompleksowo. Jest to również związane z projektem dotyczącym dróg gminnych 
przygotowywanym przez Urząd Miejski.  
p. Starosta – dodał, że największa zmiana czasowa dotyczy realizacji przepustu na drodze 
Bysław – Cekcyn w Wełpinie. Uda się tam zapewnić przejezdność. Pierwsza warstwa asfaltu 
zostanie ułożona. 

Komisja w wyniku głosowania 6 głosami za, przy braku głosów przeciwnych 
i wstrzymujących się pozytywnie zaopiniowała: 

a) projekt uchwały w sprawie zmian budżetu Powiatu Tucholskiego na rok 2024; 
b) projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej 

Prognozy Finansowej Powiatu Tucholskiego na lata 2024 – 2033; 
c) projekt uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Tucholskiego na rok 

2025 wraz z autopoprawkami; 
d) projekt uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej 

Powiatu Tucholskiego na lata 2025 – 2033 wraz z autopoprawkami. 

2) projekt uchwały w sprawie ustalenia stawki dotacji przedmiotowej dla samorządowego zakładu 
budżetowego - Zakładu Aktywności Zawodowej w Tucholi 

p. A. Rosentreter-Zakrzewska – poinformowała, że zgodnie z umową Powiat jest zobowiązany 
do przekazywania minimum 10% kwoty dotacji przedmiotowej dla ZAZ. Obejmuje ona 44 
osoby niepełnosprawne.  

Komisja w wyniku głosowania 6 głosami za, przy braku głosów przeciwnych 
i  wstrzymujących się pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie ustalenia 
stawki dotacji przedmiotowej dla  samorządowego zakładu budżetowego - Zakładu 
Aktywności Zawodowej w Tucholi. 

3) projekt uchwały w sprawie określenia zadań i wysokości środków finansowych z Państwowego 
Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych na rehabilitację zawodową i społeczną oraz 
zatrudnianie osób niepełnosprawnych na rok 2025 

p. A. Rosentreter-Zakrzewska – poinformowała, że podjęcie uchwały jest konieczne, aby PCPR 
od początku roku mógł wydatkować środki. W marcu PFRON poinformuje o ostatecznej 
wysokości przyznanych środków. 
p. M. Mróz – zapytał, jak budżet zamknie się w tym roku. 
p. A. Rosentreter-Zakrzewska – odpowiedziała, że środki są na tym samym poziomie. 

Komisja w wyniku głosowania 6 głosami za, przy braku głosów przeciwnych 
i wstrzymujących się pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie określenia 
zadań i wysokości środków finansowych z Państwowego Funduszu Rehabilitacji 
Osób Niepełnosprawnych na rehabilitację zawodową i społeczną oraz zatrudnianie 
osób niepełnosprawnych na rok 2025. 



4) projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie określenia zadań i wysokości środków finansowych 
z Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych na rehabilitację zawodową 
i społeczną oraz zatrudnianie osób niepełnosprawnych na rok 2024 

p. A. Rosentreter-Zakrzewska – poinformowała, że PCPR przenosi środki na zaopatrzenie 
w sprzęt rehabilitacyjny, przedmioty ortopedyczne i środki pomocnicze, w celu 
maksymalnego wykorzystania przyznanych środków. 

Komisja w wyniku głosowania 6 głosami za, przy braku głosów przeciwnych 
i wstrzymujących się pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały zmieniającej 
uchwałę w sprawie określenia zadań i wysokości środków finansowych 
z Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych na rehabilitację 
zawodową i społeczną oraz zatrudnianie osób niepełnosprawnych na rok 2024. 

5) projekt uchwały w sprawie wprowadzenia zakazu używania jednostek pływających o napędzie 
spalinowym na Jeziorze Bysławskim (Jez. Wielkim Bysławskim), gm. Lubiewo 

p. Starosta – poinformował, że na posiedzeniu Komisji Finansów była dyskusja na temat 
jednostek pływających. 
p. J. Kowalik – dodał, że dyskusja dotyczyła również skuterów elektrycznych. Jeżeli pojawią 
się problemy z takimi jednostkami, to jest możliwość ograniczenia mocy silników.  
p. A. Myszkowski – uważa, że jest to racjonalne rozwiązanie. Wędkarze w dużej mierze 
korzystają z łódek o napędzie elektrycznym. Sporo osób w sezonie korzysta też z plaży 
i zapewnienie im bezpieczeństwa jest ważne.  
p. Starosta – poinformował, że było spotkanie z sołtysami i panią Wójt. Z ich strony był 
przekaz, aby wprowadzić całkowity zakaz.  

Komisja w wyniku głosowania 6 głosami za, przy braku głosów przeciwnych 
i wstrzymujących się pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie 
wprowadzenia zakazu używania jednostek pływających o napędzie spalinowym na 
Jeziorze Bysławskim (Jez. Wielkim Bysławskim), gm. Lubiewo. 

6) projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na działanie Starosty Tucholskiego 
p. Starosta – omówił przedmiot skargi. Dotyczyła ona niewystarczającej, zdaniem Skarżącego, 
odpowiedzi na jego doniesienie. Skarżący otrzymał odpowiedź, która nie zawierała 
szczegółowych danych, ponieważ Skarżący nie był stroną w sprawie. 
p. J. Kowalik – przedstawił stosowny przepis dotyczący przedmiotu skargi. 

Komisja w wyniku głosowania 6 głosami za, przy braku głosów przeciwnych 
i wstrzymujących się pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie 
rozpatrzenia skargi na działanie Starosty Tucholskiego. 

7) projekt uchwały w sprawie uchwalenia planu pracy Rady Powiatu Tucholskiego na rok 2025 
p. A. Myszkowski – poprosił, aby sesje nie odbywały się w środku tygodnia. 
p. J. Kowalik - poinformował, że wszystkie planowe sesje zaplanowane zostały na piątki.  

Komisja w wyniku głosowania 6 głosami za, przy braku głosów przeciwnych 
i wstrzymujących się pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie 
uchwalenia planu pracy Rady Powiatu Tucholskiego na rok 2025. 

8) projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie utworzenia powiatowej jednostki organizacyjnej 
pod nazwą „Powiatowy Zakład Obsługi w Tucholi” 

p. Starosta – poinformował, że po dokonaniu zmiany nazwy Placówek Opiekuńczo – 
Wychowawczych na Domy dla Dzieci zaistniała konieczność wprowadzenia zmian 
w statucie PZO. 



Komisja w wyniku głosowania 6 głosami za, przy braku głosów przeciwnych 
i wstrzymujących się pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały zmieniającej 
uchwałę w sprawie utworzenia powiatowej jednostki organizacyjnej pod nazwą 
„Powiatowy Zakład Obsługi w Tucholi”. 

Komisja w wyniku głosowania 5 głosami za, przy braku głosów przeciwnych i 1 głosie 
wstrzymującym się przyjęła protokół nr 3 z dnia 21.10.2024 r. i nr 4 z dnia 19.11.2024 r.  

Ad. 2.  
Przygotowanie propozycji planu pracy Komisji na 2025 r.: 
p. A. Myszkowski – stwierdził, że w składzie Komisji są nowi radni. Zaproponował, aby 
zrobić posiedzenia wyjazdowe Komisji w poszczególnych jednostkach. Taka inicjatywa 
zawsze była ciepło przyjmowana przez kierowników jednostek.  
p. Przewodniczący – przychylił się do tej propozycji. 

Ustalono, że posiedzenie wyjazdowe odbędzie się w marcu w Domu Pomocy Społecznej oraz w listopadzie 
w Domu dla Dzieci w Gostycynie lub w Żalnie. 

p. A. Myszkowski – zapytał, czy uda się zakończyć w terminie prace na drodze Cekcyn – 
Bysław. 
p. Starosta – poinformował, że zadanie zostanie przeniesione na przyszły rok. Droga ma być 
przejezdna. Jeżeli będzie odpowiednia pogoda, to pierwsza warstwa asfaltu zostanie wylana 
jutro lub pojutrze.  
p. A. Myszkowski – stwierdził, że dobrze by się stało, gdyby został jeszcze wykonany krótki 
odcinek do drogi 240. 
p. Starosta – poinformował, że był pewien pomysł, ale Zarząd się z niego wycofał. 
Prawdopodobnie w przyszłym roku ceny spadną i być może uda się to zrobić. Poinformował 
członków Komisji, że 20 grudnia 2024 r. o godzinie 11.00 nastąpi otwarcie drogi Tuchola – 
Tleń.  
p. J. Kowalik – dodał, że to największa inwestycja w dziejach Powiatu.  

Komisja w wyniku głosowania 6 głosami za, przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących się przyjęła 
plan pracy Komisji z wniesionymi poprawkami.  
 
Na tym protokół zakończono 

Protokołowała:      Przewodniczący Komisji 
 
Elżbieta Damasiewicz          Aleksander Fennig 


